

→→见面那天，我一直低着头，任凭她责骂，我没有还击她的权利。

●我做梦也没有想到，我会爱上好友的老公。起先，这事一直是我们两人之间的秘密。然而，一周前，几乎身边所有人都知晓了这个天大的秘密！

我真的感到羞愧死了，不敢出门见人，真是恨不得地上裂开一条缝钻进去。这段时间里，我除了偶尔昏昏沉沉地睡过去，不想这些烦恼之外，其余的时间，我还必须去面对残酷的现实啊！我非常恨自己，怎么当初没控制住自己，做出了那样的事情？

那是个阳光明媚的周六，张彪和我去看电影，是香港导演徐克的新片《龙门飞甲》。这是他提出来并排队去买的票，说那天是我们俩相好的两周年，他要和我一起浪漫地纪念一下，像恋人一样去欣赏最新的大片。听到他这么一说，我当时就有一种急切的心情。转眼之间，我俩做情人已经两周年了。他是我最好的朋友江敏的老公，想想这看似浪漫的交往，其实玩得很刺激也很心跳。

我们偷偷地好了两年了，一开始就知道这样的事很危险，可不知道出于什么心态，我们一直悄悄的联系和幽会着，虽然我下了几次决心，想断绝与他的这层暧昧关系，可是无论我如何克制和要求自己，却依然没能彻底分开。

我们两家住得不是很远，都在这个城市的东部。他之所以把看电影的地点，选择在城市的西部，其实就是不想遇到熟人。但是天下的事情就是如此，越是怕什么，越容易发生什么。中午1点多，我俩从电影院里走出来，准备找个地方吃点东西，再去街上转转后各自回家。

电影院不远处便有一个看起来很清爽的饭馆，我俩进去后，找了一个靠边的位置坐了下来。还没有顾得上点菜，便听到有人喊他的名字了：“彪子，好久不见，今天怎么这么巧，在这里碰上了你啊？”张彪回头一看，对我说，那是他老婆同学的老公。

张彪连忙起身，走到他们几个人的桌子旁，站在那里和他说起了话。估计是他问我是谁，张彪转过头招呼我到他们那桌上，并把我介绍给那几个人认识，还告诉他们，我俩到这里办事，路过这里吃点东西。我冲那个男人点头笑笑，算是打了招呼。又对张彪说，别耽误人家吃饭了，咱们过去点菜吧！没想到对方却拉着张彪说：别过去了，我们也刚点的菜，大家一起吃热闹。见张彪也有留下的意思，加之对方盛情难却，我只好在桌子旁的空位上坐了下来。虽然坐了下来，但我依然感到很尴尬，并有些慌乱，张彪却很镇定的在底下捏捏我的手，那意思就是让我不要介意。

那顿饭我吃得很紧张，也很不安心。吃过饭后，我俩和那个男人告别后，我对张彪说：“今天怎么碰到熟人了？”他一脸的无奈，说：“是啊，谁能想到在这里还能碰到熟人，而且是老婆最好的同学老公，咱们以后要更加谨慎啊。”听了他的话，我的心情一下子坏了起来，觉得今天真的是有点触霉头。俩人随意地走了一会儿，我的情绪才稍微舒缓了一点，我挽着他的胳膊，提议去那条有名的小商品街逛逛。张彪兴趣挺高的答应着，我俩依偎着一起朝那里走去。

●事后我非常后悔，都是自己出的馊主意，才酿成了如今的悲剧啊！原以为在远离住家的小商品街上，是不可能再碰见熟人。所以，我很亲昵地挽着张彪的胳膊，幸福地陶醉在偷来的欢乐里。俗话说，得意忘形必出错。正在我俩相依相偎、说说笑笑一起走的时候，又撞到了中午一起吃饭的他老婆同学的老公。见到我俩如此亲密的样子，他诧异地盯着我们，说：“哟呵，你俩这么亲密，看来关系不一般哟！”听到他这么一说，我俩傻傻的愣在那里，一时半会儿不知道如何回答了。他说完后，挺逗的笑了笑后，转身消失在人群中了。

我当时的脸一下子烧了起来，脑子也是一片空白，只感觉自己的秘密一下子全被人知道了。情急之下我都忘记把手从他的胳膊里抽出来。他也是呆了般的立在那里，表情很尴尬的一句话不说。好一会儿，我低声问张彪，我们该怎么办啊！他闷不作声而且表情木讷，我估计他也被两次撞上熟人搞懵了吧！

说实话，这样的情况下，我们刚才的好心情，顷刻间消散得无影无踪了。在我的一再追问下，他说：“我们还是分别坐车回家吧。”我点点头，眼泪也忍不住地流了出来。心想：今天的运气怎么这么不好？好不容易有一个幽会的机会，却两次碰到了他的熟人。

回去的路上，我安慰自己，熟人碰到就碰到了，我们也不过是一起吃饭，一起逛逛街而已。至于挽着胳膊那也不算什么。再说了，那人即便是怀疑我和张彪的关系，也未必就会告诉他的老婆吧！即便是告诉了他的老婆，他老婆也不可能马上就告诉张彪的老婆，也是我最好的朋友江敏吧！

我是抱着侥幸心理回到家里的，女儿每个双休日都去父母那里，家里冷清得连个热乎劲都没有，我只能自己下点面条没味道的硬吃了下去。在浴室里洗了澡后，正准备上床看电视时，一阵急促的电话铃声响起来了，拿起电话便听到江敏那怒火中烧的怒骂声。原来，张彪回到家没多久，江敏便接到同学的电话，也不知道对方在电话里如何给江敏说的，她丢下电话便和张彪闹翻了天。我不知道她用了什么办法，最终从他嘴里套出了，那个与他亲密吃饭逛街的就是我。虽然张彪力阻她打电话质问我，可江敏怒火中烧的还是给我打来电话，劈头盖脸的用最难听的话，把我骂了个狗血淋头。

我只能任着她在电话里骂着那些难听的话语，不能还击也不敢还击！因为这件事真的是我错了，我没想到自己会陷得这么深，竟然和好友的老公成了情人。

细想想，很多事情的发生都是偶然中，虽然心理上有过抵御和抗衡，但是，情感的经历很多时候不是自己所能克制的，既然发生了，那就必然会走向无法控制的程度。

●我是一个在婚姻中受过很大伤害的女人，深知那种被老公伤害的滋味。结婚前，我对前夫的了解很浮浅，一时被他的甜言蜜语给迷惑住了，加之年轻没经验，同时也有些虚荣，觉得他长得高大帅气，那些小姐妹都羡慕我找了个帅哥，俩人没接触多久便登记结婚了。

没想到结婚后才知道，他就是个不务正业、游手好闲的男人。整天在外面和那些狐朋狗友花天酒地、打牌赌博，从来不为家考虑。刚结婚的那几年，尤其是有了女儿后，我都忍耐着并不断地开导他，期望他能慢慢的成熟和改正自己。没想到，从我们成家到最后离婚，他依然故我



情事

倾诉与聆听，城市人的情感故事。
请勿对号入座。
王志强 摄 组合 I

我难忘的一场情感经历

口述/苗慧琴 整理/沙松

冲动的爱只有痛苦

的始终都没有丝毫改过。

原先我和他都在厂里上班，后来企业的效益越来越不行了，我待岗后不断地外出打工。前夫就是那种从来没有责任感的人，家里没钱买米买油了，他一点都不着急，下岗了却不找工作，整天不是在外面鬼混，便是躺在家里看电视和碟片。我忙乎了一天累得要死的回到家里，他懒得连中午吃饭的碗都不洗，歪在沙发上翘二郎腿看电视，不但不做饭，还吆三喝四的让我给他做好吃的。我骂他是个没人性的东西，在家里呆着不上班也就罢了，连饭也不知道做。他反倒责怪我，说我没尽一个女人的责任。不管怎样都是他对，他似乎天生就应该过那种吃喝玩乐的日子，过那种衣来伸手饭来张口的日子。

如果仅仅是这些，我可能还不会和他离婚。毕竟孩子慢慢的长大了，我不能让孩子生活在一个分裂的家庭环境，那对孩子心理健康很不利的。之所以和他离婚，是他这个人窝囊无能，居然还在外面玩女人搞小姐，整天像个绿头苍蝇般，在那些街头休闲店和洗脚店里，与那些卖淫的暗娼鬼混。我怒斥他：即便是玩女人也不要那么没档次的和卖淫女鬼混。他却恬不知耻振振有词地说：“玩高档的花费不起，还是这些洗脚女便宜划算。”我真是被他气得快要吐血，每天都以泪洗面的怨恨自己，怎么跟了这样一个男人！

那些年，我过得很快，心里郁闷了总是想找个人倾诉一下，而能倾诉的只有好朋友江敏。她跟张彪是一对恩爱夫妻，而且很热心，每当我遇到困难，以及我和前夫打架吵闹时，他们总是给予我热情的帮助。我不记得有多少次，每当我被老公殴打，或者发现他又去街头的洗脚店鬼混时，我心里不舒服便打电话向他们哭诉。他们有时候是在电话里安慰我，有时候立即打车赶来安慰我，并且毫不留情地对我前夫进行教育。

说实话，我给他们添了不少麻烦，但是，江敏却从来都不怨恨的一如既往的对我好。江敏在我们结婚没多久就对我说过，像我老公这样的男人，要是她早就和他离婚了。对离婚的问题，我何尝不想呢？可一想到女儿，我总是难以狠下这条心，总觉得那样会害了女儿。后来江敏见我舍不得女儿，便不再劝我离婚了。

在我下岗后的那段日子里，她鼓励我想办法做点小生意，还把自己的钱借给我。后来我生意没做成，她借给我做生意的钱，有不少被前夫偷出去嫖娼和自己喝酒潇洒，搞得我的生意因没流动资金而最终做不下去了。在忍无可忍的情况下，我才下决心与前夫离了婚。离婚后，江敏和张彪为了安慰我，时常来看我，并邀请我去他们家玩等。

唉，我真的非常恨两年前那个可恶的雨夜。张彪在外面喝醉了酒，不小心拨通了我的电话，本来他是想打给江敏的，可他错打给了我。在电话里他说：阿敏，我喝醉了，现在回不了家了。我听出是张彪醉醺醺的声音，连忙问他在哪里，他说了声我在马路上躺着，便挂断了电话。

当时外面正下着瓢泼大雨，想到他已经被淋得湿透了，我非常担心，立即打车赶过去。看到他醉醺醺斜坐在路边的样子，我很心疼的急忙将他扶起来。按道理我把他送回家就行了，可当时不知道为何，见他醉醺醺的样子和满身的污垢，我怕江敏会骂他，便把他带回了我自己的家。他衣服已经湿透，我怕他受凉，便把他的衣服脱了下来。当我把他的外衣脱下来才发现，里面的衣服也湿了，看着他不时的颤抖一下，我硬着头皮把他内衣也脱掉了。

他被我脱得只剩下短裤时，我真不知道该怎么办

了。我家里没有男人，自然就没有适合他穿的衣服，我只好扶着他躺在床上，并拉开被子盖住了他。尔后把他的衣服放在了洗衣机里洗干净，并用电熨斗熨干。看到他呼呼大睡的躺在被子里，我本想打电话让江敏来接他。可又一想，他睡在我的床上，江敏来了会对我们产生误会，当时真的左右为难。想想还是等他稍微清醒点，再让他自己穿好衣服送他回去。

夜里一点多了，他似乎清醒了一些，睁开眼看到站在床边的我，问：我在哪里？我说在你家里，然后把温热的姜丝汤端给他喝。他只喝了一口，就把我的手给拉住了，然后将我拉进了他的怀里。这让我太意外，且毫无思想准备。

我当时曾极力的挣扎过，但怎么能抵抗得住一个大男人的力气啊，最终，我们在一起了。当一切都平静之后，我很难堪和后悔，他也似乎被他的举动惊呆了，俩人呆在那里好久都没说话。但到了这一步，俩人的思想也起了变化，他握着我的手说：他会珍惜你对我的感情的，会比以往更加关心我。我心里明白，我俩的这种情感应该拒绝，可我的心情却非常复杂和矛盾。

●张彪是我最好朋友江敏的老公，这是个不容忽视的事实，虽然张彪对我很好很关心，而且他对女人的细心我真的很感动，可是，我和他却迈出了这一步。那天送走他后，我彻夜未眠，不知道如何处理了。想着他可能是酒后失控而已，以后再也不会有这样的事情发生了。可是，当他再一次的借故来看我，并又一次燃起情感的烈焰时，我内心那种难以言述的复杂心理，让我再次没能把握……

唉，如果那次意外的错误过后，即便是他的再一次冲动后，我们能摆正好心态和保持距离，再也不荒唐下去的话，也许不会有什么事情。但我们都昏了头般沉醉其中，两年时间里，每个月都会想方设法的单独幽会几次。俩人在一起时我们心照不宣，从不提及江敏。这样避开所有关于她的话题，无非是想减轻各自内心的愧疚。

事情败露后，江敏打电话给我，让我去见她。虽然我内心很虚也有点不敢，但还是硬着头皮去见了她。见面那天，我一直低着头，任凭她责骂，我没有还击她的权利。她不停地问我为什么要这样做，而且哭得很伤心，可以说得肝肠寸断。她说她遭受了双重背叛，一个是她最爱的老公，另一个则是被她视同姐妹的人。

那三个多小时太难熬了，我不知道自己是怎么挺过来的，真的如坐针毡。见过我后，她回去就卧床不起。其实她身体一向都很好，可这一回她垮掉了！我很想去看她，可我没脸去，即便是我不顾脸面的去看她，那只能让她感到更加痛苦。

而且更可怕的是，张彪没给任何人留话突然消失了。我万分后悔，是我们的不理智，把她们那个幸福的小家搞成这样。这绝对不是我的本意，而且出现如此可怕的后果，真不晓得该怎样收场。

以前只是想过，万一有一天事情穿帮了，会闹得满城风雨，让我们颜面扫地，可是现在的结局不仅仅是颜面扫地，而是毁坏了一个原本幸福的家庭啊！

现在我才明白，婚外情和第三者的出现，不单单是败坏了社会风气，也会对所有有关的人和家庭，造成极大的伤害！

我非常恨自己，很想打自己耳光，可这又有什么用呢？能让这一切都没发生过吗？我真是万分的懊悔。